

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 46 (9586)

Вторник, 22 марта 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Пленум горкома КПСС

19 марта во Дворце культуры химиков состоялся пленум городского комитета КПСС с повесткой дня:

«Отчет хозяйственных руководителей Балаковской АЭС и управления «Саратовгэлектрострой» тт. В. Е. Маслова и А. И. Макарова о ходе строительства станции и мерах по своевременному вводу первого энергоблока».

О ходе выполнения постановления пленума горкома КПСС от 23 марта 1982 года «О задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенст-

вованию контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

Информация секретаря горкома КПСС тов. В. С. Беловой.

В обсуждении первого вопроса привлек участие товарищи: В. И. Вишняков — секретарь парткома химического завода, Н. П. Деркач — бригадир комплексной бригады Промстроя, Герой Социалистического Труда, Л. К. Абдалова — управляющая отделением Стройбанка, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма», Г. П. Солунов — председа-

тель городского комитета народного контроля, С. А. Моисеенко — первый секретарь горкома ВЛКСМ, А. А. Птицын — начальник участка «Гидромонтаж», П. С. Пугачев — прокурор города, Л. К. Юрьев — первый секретарь горкома КПСС.

Горком КПСС принял по первому вопросу постановление, утвердил комплексный план организационно-политического, идеологического и инженерного обеспечения строительства Балаковской АЭС на 1983—1984 годы, принял к сведению информацию, с которой выступила секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

Четвертая сессия областного Совета народных депутатов

В Саратове состоялась четвертая сессия областного Совета народных депутатов. Совет избрал председателем сессии первого секретаря Ивантеевского райкома КПСС депутата Н. И. Живаева, секретарем — работницу Саратовского завода резиновых технических изделий депутату Т. В. Дьяконову.

Утверждается повестка дня сессии:

о результатах выборов в областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 103 вместо выбывшего депутата;

отчет о работе неполкома областного Совета народных депутатов и задачи советских и хозяйственных органов области по дальнейшему укреплению государственной, трудовой и производственной дисциплины в свете требований яблонского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС (докладчик — председатель облисполкома Н. С. Александров); организационные вопросы.

Заслушав сообщение мандатной комиссии о результатах выборов в областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 103 вместо выбывшего депутата, сессия признала полномочия депутата областного Совета В. М. Бережнова, избранного по этому округу.

В обсуждении доклада по второму вопросу повестки дня привлек участие первый секретарь Балашовского горкома КПСС депутат В. В. Жижин, председатель Саратовского горисполкома депутат Верховного Совета РСФСР Ю. А. Мысников, дюймовщик колхоза им. В. И. Ленина Ершовского района депутат Г. П. Уоловникова, начальник Приволжского производственно-распорядительного управления Минмонтажспецстрой СССР, председатель постоянной комиссии областного Совета по строительству и промышленности строительных материалов Г. А. Ермошкин, пограничник производственного объединения «Силуэт» депутат Г. П. Оводова, председатель Энгельсского райисполкома депутат Е. П. Лукьянов, начальник областного управления общественного питания депутат Н. А. Федорусенко, механизатор колхоза «Красная звезда» Базарно-Карабулакского района депутат В. П. Власов, генеральный директор Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина депутат Д. Ф. Мельников, лаборант Саратовского производственного объединения «Нитрон» депутат Н. В. Елисеева.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение. Рассмотрены организационные вопросы. Областной Совет утвердил членом областного комитета народного контроля Т. Г. Липатову — птичнику Еланской птицефабрики Саратовского района, освободив от этих обязанностей Н. А. Шилину в связи с выездом за пределы области.

Принято решение об увеличении количественного состава областного суда на одного члена. Членом областного суда избрана А. Г. Воронкова.

В борьбе за первенство

Большие и ответственные задачи стоят перед тружениками завода самоходных землеройных машин в третьем году пятилетки. Они обязались годовой план по объему производства, нормативно-чистой продукции выполнить к 28 декабря, произвести ее сверх плана на 100 тысяч рублей, снизить трудоемкость выпускемых изделий на программу года на 148 тысяч нормо-часов, выработать сверх плана продукции на 500 тысяч рублей и товаров культурно-бытового назначения на 12 тысяч рублей. Как же выполняют обязательства машиностроители? С этим вопросом мы обратились к инженеру отдела труда и заработной платы предприятия Л. П. Карченко. Вот что она сообщила:

Широкую поддержку в нашем коллективе нашло Обращение делегатов XXVI съезда КПСС к коммунистам, ко всем трудающимся Саратовской области о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года и пятилетки в целом. С каждым днем на заводе ширится размах соревнования за успешное выполнение обязательств. Плановое задание двух месяцев по объему производства нормативно-чистой продукции выполнено на 101,7 процента, по производству товарной продукции — на

103,5, а по ее реализации — на 102,7 процента.

Упорный спор за первенство в социалистическом соревновании ведут между собой бригады машиностроителей. По итогам февраля в инструментальном цехе лучшей была признана бригада термистов А. П. Макарова, выполнившая месячное задание в нормо-часах на 104 процента. Коллектив кузнецов А. Т. Куимова из кузнецко-штамповочного цеха выполнил задание в нормо-часах на 124 процента, а бригада слесарей по сборке металлоконструкций П. А. Овчинникова из цеха дорожных машин — на 118 процентов. Значительно перевыполнили месячное задание и труженики механического участка, которыми руководят В. П. Шкитенков.

В индивидуальном социалистическом соревновании высоких результатов добиваются токари Н. Кравцов и В. Сабанов, электросварщик А. Симонов, водитель автокрана В. Жилаков и многие другие.

Итоги первых двух месяцев третьего года пятилетки показывают, что трудовое соперничество помогает машиностроителям добиваться хороших результатов в выполнении принятых социалистических обязательств.

В. МАКСИМОВ,

Правофланговые пятилетки



Бригада слесарей-ремонтников Е. Ф. Балашова из района тепловых сетей успешно справляется с плановыми заданиями третьего года пятилетки. Пример в труде подает бригадир. Он с честью несет высокое звание ударника коммунистического труда, его портрет занесен на Доску почета предприятия.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Балашов. Фото М. БАБЕНКО.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК в коллективе автоколонны № 1180 нашел патриотический почин москвичей о проведении 16 апреля Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас на предприятии создан штаб по подготовке и проведению «красной субботы», намечены конкретные мероприятия. Технической службе и отделу снабжения в соответствии с разработанным планом дано указание обеспечить приобретение и подгоночку инструмента и принадлежностей для проведения 16 апреля массового благоустройства территории.

Всего в прядильном цехе производства уже 31 человек внес своим безвозмездным трудом значительный вклад в фонд пятилетки. В свои выходные дни они выработали 5,9 тонн волокна.

Е. КАЛИНИНА,
инженер второго кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

В праздник труда примут участие 950 автотранспортников, которые решали в этот день ра-

ботать с полной отдачей сил, добиваться наивысшей производительности. 800 человек будут трудиться на рабочих местах, остальные — на благоустройстве территории. Своим шефам решили помочь и учащиеся средней школы № 18. 150 учащихся займутся уборкой, озеленением территории.

Все автомашины в день Всесоюзного коммунистического субботника будут работать на скончлененном топливе. Водители обязались перевезти 15 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, сделать 350 тысяч тонно-километров, получить 20 тысяч рублей доходов. В фонд пятилетки назначен перечислить 2700 рублей.

В. БУКИН,
секретарь партбюро автоколонны № 1180.



Мы придем к победе

Дела
КОМСОМОЛЬСКИЕ

Трудовое соперничество

В 1983-м, сердцевинном году одиннадцатой пятилетки комитет комсомола треста стал больше уделять внимания развертыванию социалистического соревнования между комсомольско-молодежными коллективами за выполнение и перевыполнение плановых заданий и взятых обязательств. Вопросы трудового соперничества мы рассматриваем на заседании комитета, говорим о них на комсомольских собраниях в бригадах, на участках, в передвижных механизированных колоннах.

Действенное социалистическое соревнование способствует успешному выполнению задач, поставленных перед мелиораторами на текущий год. Коллективы стремятся развить успех, достигнутый во втором году пятилетки на трудовой вахте в честь 60-летия образования Союза ССР.

Высоких результатов в работе добиваются известные бригады строителей, возглавляемые В. И. Гассиным и В. К. Бучарским в передвижной механизированной колонне № 10, В. Д. Утенковым в ПМК-62 и В. И. Новиковым в ПМК-61. В этих дружных коллективах вместе с опытными ветеранами успешно участвуют в социалистическом соревновании наши комсомольцы. Среди победителей трудовых вахт текущего года выделяются Владимир Хлебодаров, Сергей Рубанов, Валерий Рузлев и другие.

От известных заслуженных коллективов стремится не отстать бригады, которые возглавляют молодые бригадиры Павел Сенотов в ПМК-10 и Николай Хаустов в автотранспортном предприятии № 5.

Примеры ударной работы комсомольско-молодежных коллективов и молодых производственников можно продолжить. Они свидетельствуют о высоком чувстве ответственности, с которым

относятся наши молодые рабочие и специалисты к порученному делу, к выполнению и перевыполнению плановых заданий и взятых обязательств.

Комитет комсомола стремится обобщить и распространить опыт лучших. О достижениях бригады в коллективах рассказывают политинформаторы и агитаторы, сообщают стенные газеты и «боевые листки». Комсомольские активисты в передвижных механизированных колоннах ответственные за гласность итогов трудового соперничества, за своевременное доведение результатов труда до членов бригад.

Вклад, который вносят комсомольско-молодежные коллективы в орошение земель Заволжья, их успехи в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение планов подсказывают, что есть необходимость продолжить создание молодежных бригад. Комитет комсомола намерен в ближайшее время создать такие коллективы в третьем строительном управлении, автотранспортном предприятии № 5, в передвижных механизированных колоннах № 10 и 61. В налаживании работы во вновь созданных коллективах нам большую помощь окажут наставники А. Н. Утенков, Н. Г. Монахов, В. А. Михалев и другие опытные мастера мелиоративного дела.

Мы хорошо понимаем, как важно сегодня вовлекать в социалистическое соревнование все больше работающей молодежи, добиваться, чтобы ширилось движение наставников в коллективе. При этом условия коллектива треста, комсомольская организация справляется с ответственными задачами третьего года пятилетки. Этой работой мы намерены заниматься повседневно и целесообразно.

А. КОСТИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста «Балаковводстрой».



Немногим более двух лет назад приступил к исполнению обязанностей наладчика в керамзитовом цехе домостроительного комбината коммунист В. М. Соломин. Хорошо знающий свое дело специалист со среднетехническим образованием, Владимир Михайлович показывает пример добросовестного отношения к работе, образцово-го выполнения ответственных заданий.

В. М. Соломин общителен с людьми, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе цеха. Коммунисты оказали ему высокое доверие, избрав партгруппором.

Партийный вожак много делает в коллективе для вовлечения товарищей по работе в социалистическое соревнование, заботится о его гла-

ности, добивается, чтобы члены партии были в авангарде трудового соперничества домостроителей. Для этого в паргруппе используются различные формы и методы идеологического обеспечения заданий и обязательств. Систематически проходят собрания, на которых обсуждаются вопросы мобилизации коллектива на выполнение производственной программы текущего года.

Сам партгруппор В. М. Соломин проводят разъяснительную работу в коллективе, учит мастерству молодых рабочих.

НА СНИМКЕ: партгруппор В. М. Соломин (в центре) беседует с рабочими А. А. Паутовым и В. В. Комсомовым. Фото М. БАБЕНКО.

Говорят участники соревнования

СЕРЬЕЗНЫЕ ПОМЕХИ

Строится Балаковская АЭС

Высокий темп взяли коллективы бригад Балаковского управления треста «Волгогенергомонтаж» с первых дней нового года на строительство объединенного вспомогательного корпуса атомной электростанции.

Здесь на сборочно-монтажной площадке в две смены ведется монтаж фильтров, аппаратов для очистки и осветления воды, промежуточных и кислотных баков. За счет высокого уровня организации труда бригады слесарей-монтажников под руководством

Н. И. Шульги, В. С. Артюшова и В. И. Кокорева по итогам двух месяцев текущего года добились значительного перевыполнения задания.

Рожденный жизнью девиз «Работать без отставших» нашел живой отклик в коллективах передовых бригад. Добрые слова заслуживает каждый из них. И

все же хочется особо отметить слаженную ритмичную работу

бригады ветерана управления, наставника молодежи, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. И. Шульги, который все силы и богатый опыт отдает производству. Этот коллектив вносит весомый вклад в выполнение напряженной программы.

Бригадир высоко ценит деловые качества своих главных помощников А. Кулакова, В. Дорофеева, тепло говорит о каждом рабочем.

На укрупненной сборке осветителей отличаются Г. Сукачев и Н. Чирков из бригады В. И. Кокорева. Немалых успехов в монтаже аппаратов осветления воды добиваются В. С. Артюшов и звеньевые А. Тарасов и А. Хоменко, которые стараются каждый трудовой день завершать поударному.

В беседе с прорабом М. П. Федореевым выяснилось, что хотя свои смелые задания бригады выполняют в среднем на

110—115 процентов, их возможности гораздо шире. Усилия коллективов сдерживают заказчики — отдел оборудования дирекции АЭС, который до сих пор не укомплектовал объект в полном объеме осветителями, трубопроводами, фильтрами, т. е. оборудованием, которое с нетерпением ждут эмбонцы.

И без того нелегкое положение усложнено в последнее время из-за трений с руководителями участка № 3 Промстроя, которые не обеспечили своевременную подготовку фундаментов и оснований под баки и фильтры, а все внимание сосредоточили на возведении колонн и плит перекрытий. Все это сдерживает усилия их смежников.

Эти оба вопроса неоднократно поднимались на оперативных совещаниях, но руководители называемых коллективов остались глухи к чуждым монтажникам. А ведь при условии решения этих проблем отдача передовых коллективов участка «Волгогенергомонтаж» была бы еще весомее.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

С ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ

О выполнении государственного плана экономического развития города за два месяца 1983 года

Заложив в январе хорошую базу для выполнения плана первого квартала года, балаковцы постарались и в феврале не ослабить трудовой ритм.

Успешно, на 102,1 процента, был выполнен в феврале план по производству продукции. Сверх плана ее произведено на 1,4 миллиона рублей. Это позволило на 2,7 процента перевыполнить план по производству товарной продукции за два месяца и произвести дополнительную на 3,8 миллиона рублей. 9,2 процента составил прирост производства продукции против января—февраля прошлого года.

На 107,5 процента выполнен план по производству продукции

Экономическое обозрение

высшей категории качества. На 1,8 процента больше против этого же периода прошлого года выработано в январе—феврале продукции с государственным знаком качества. На 127,5 процента выполнен план выпуска продукции высшей категории качества из объема нормативной чистой продукции.

Перевыполнен план по производительности труда, исчисленной по производству товарной и

нормативной чистой продукции. На 8,3 процента возросла она по сравнению с показателем за этот период прошлого года. Задание по производительности труда выполнили все промышленные предприятия, кроме пивкомбината и молокозавода, снизили ее по сравнению с двумя первыми месяцами прошлого года пивкомбинат и мясокомбинат.

Выполнено план по производству продукции из местного сырья и отходов, достигнуто прирост против показателей прошлого года.

Вместе с тем снизили производство продукции по сравнению с январем—февралем прошлого года коллективы ремонтно-электромеханического завода и пивкомбината, а объем реализации продукции — коллектизы заводов судоремонтного и «Полимерзапчасть», учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых.

Не выполнили план производств важнейших видов продукции в натуральном выражении коллективы объединения «Балаковрезинотехника» — по производству формовых изделий, завод самоходных землеройных машин — штамповок, комбинат промышленных предприятий — кирпича, завод нерудных материалов — щебня, деревообделочный завод — пиломатериалов, молокозавод — творога.

Промышленность города осталась в долгу перед другими предприятиями страны, выполнив на 95 процентов обязательства по договорным поставкам. Среди не выполнивших задания по этому экономическому показателю коллективы объединений «Химволокно» (93,6 процента) и «Балаковрезинотехника» (97,1), завода самоходных землеройных машин (84,7). Полностью выполнили свои договорные обязательства по поставкам перед смежниками коллективы химического и судоремонтного заводов.

Строительные и монтажные организации города добились значительного на 84,6 процента перевыполнения программы по

вводу в действие основных фондов, в том числе в 2,8 раза на объектах производственного назначения. На 77,9 процента возрос ввод основных фондов по сравнению с двумя первыми месяцами прошлого года, в том числе в 3,2 раза на объектах производственного назначения.

На 14,6 процента перевыполнен план по освоению капитальныхложений, причем на 12,2 процента — на объектах производственного назначения. Достигнут значительный, соответственно в 27,6 и 33,1 процента, прирост по сравнению с январем—февралем прошлого года.

108,9 процента составил выполнение плана по объему строительно-монтажных работ, на 107,5 — по объектам производственного назначения. Достигнут прирост производства строительно-монтажных работ по сравнению с январем—февралем прошлого года. Добились перевыполнения объемов строительно-монтажных работ по объектам производственного назначения коллектизы управления «Саратовгэсстрой», треста «Балаковводстрой», управления капитального строительства горисполкома, объединения «Химволокно».

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Городской штаб по руководству социалистическим соревнованием подвел итоги работы трудовых коллективов в феврале и назвал победителями:

Среди предприятий химической промышленности —

Коллектив химического завода, выполнивший план по реализации продукции на 100,4 процента, по производству товарной продукции — на 100,6 процента; на десять процентов перевыполнен им план по производительности труда, полностью выполнен план поставок по договорам.

Среди предприятий машиностроения —

коллектив завода им. Дзержинского, который выполнил план по реализации продукции на 104 процента, по производству нормативной чистой продукции — на 102,6 процента, по про-

изводительности труда — на 103,7 процента.

Особо была отмечена как положительная работа трудовых коллективов комбината промышленных предприятий и домостроительного комбината по производству продукции и ее реализации.

Среди предприятий энергетики — коллектив гидроэлектростанции, выполнивший план производства и отпуска электроэнергии на 102,2 процента и на 101,7 процента — по производительности труда.

Среди предприятий местной промышленности решено первого места не присуждать в связи с не выполнением предприятиями ряда плановых показателей.

Среди предприятий бытового обслуживания победителем соревнования признан коллектив управления бытового обслуживания, выполнивший план по реализации бытовых услуг населению на 103,5 процента и прироста по сравнению с февралем 1982 года на 10,1 процента.

Среди транспортных предприятий первое место присуждено коллегиуму автоуправления, который выполнил план по объему грузоперевозок на 108 и грузооборота на 111,5 процента, на 115,5 процента выполнен задание по выработке из одного работающего.

Среди предприятий торговли победителем соревнования стал коллектив управления рабочего снабжения АЭС, который выполнил план товарооборота на 104,1 процента и добился прироста по сравнению с этим же периодом прошлого года на 13,7 процента.



Дневник соревнования

ПЛАН — ДОСРОЧНО

Этот небольшой коллектива обслуживает самый мощный на кузнецком участке завода запасных деталей производственного объединения «Химволокно». На воздушном молоте весом падающих частей в тысячу килограммов.

Работая на уникальном оборудовании, кузнецы изготавливают детали практически для всех видов изделий, выпускаемых на заводе. Шестерни, муфты, ступицы, поковки для пресс-форм из различных сталей отправляются с рабочего места бригады кузнецов В. В. Люляка в инструментальный и механический цеха для их дальнейшей обработки.

Каждая поковка строго соответствует требованиям гостевской нормы. Здесь бережно относятся к металлу. От переработки отходов бригадой скончленено с начала года около трех тонн металла, не считая использования концептуальных отходов на резцы.

— Да, не с неба и не вдруг явилась эта цифра, — сказал мастер участка Юрий Семенович Сердешнов. — За нее каждого дневную, напряженную борьбу бригадира, его опытных товарищей, ударников коммунистического труда кузнеца Е. С. Ефремова и машиниста молота С. К. Смолина. Они привыкли с полуслова понимать друг друга, работают энергично, эффективно используя каждый час, каждую рабочую минуту.

Бригада ежедневно выполняет свои плановые задания на 20—30 процентов, что позволяет досрочно, 15 марта, спариться с планом первого квартала года.

В. ВЛАДИМИРОВ.

УДАРНИКИ ТРУДА

Завершилась десятая неделя ударной трудовой вахты, посвященной достойной встрече профессионального праздника — Дня химика, в объединении «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР. Подведя ее итоги, штаб социалистического соревнования объединения присудил первое место коллективу цеха № 17, второе — цеха № 4.

Среди бригад первенство завоевал коллектив вулканизаторов формовых деталей из цеха № 8, которым руководит В. В. Бочкарёв. На втором месте бригада по изготовлению рукавов с вязанным каркасом из цеха № 4, возглавляемая И. Г. Прищенко, на третьем месте — бригада прессовщиков-вулканизаторов из цеха № 15, где бригадиром М. Н. Чадаев.

А. НОВИКОВА, корреспондент многотиражной газеты «Прогресс»



Заслуженным уважением в текстильном цехе первого кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина пользуется ткачиха молодой коммунист В. П. Белозерцева. Она систематически перевыполняет сменные задания при отличном качестве продукции.

В настоящее время передовая производственница работает в счет февраля 1984 года.

НА СНИМКЕ: В. П. Белозерцева.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Проверяем выполнение обязательств

Впереди — ветераны

Уверенно завершили второй год пятилетки труженики ТЭЦ-4. По итогам областного социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки и трудовых вахт в честь 60-летия образования СССР коллектив теплозаводской станции награжден Красным знаменем обкома КПСС, облиспол-

кома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Не сбываясь темпов энергетики и в этом году.

— Горячо восприняли труженики нашего предприятия, — рассказывает начальник планово-экономического отдела Н. А. Каткова. — Обращение делегатов XXVI съезда КПСС к коммунистам, ко всем труженикам Саратовской области о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки и трудовых вахт третьего года и пятилетки в целом. И в ответ на этот призыв они прилагают все силы, знания и опыт для выполнения обязательств. План двух месяцев по всем экономическим показателям успешно выполнен.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плановых заданий третьего года пятилетки победителем признан район тепловых сетей, которым руководит А. Д. Резаев.

Как всегда, пример в работе подают ветераны. Среди них машинист насосных установок района тепловых сетей О. С. Андропова, начальник смены химического цеха Л. Г. Ершова, лучший наставник районного управления «Саратовэнерго», старший машинист котлотурбинного цеха В. Ю. Бородин и другие. На них равняются молодые рабочие электрослесари цеха тепловой автоматики В. Г. Курилук, электромонтер электропечи А. Г. Костюнин, машинист-обходчик котлотурбинного цеха Н. В. Глазырин и многие другие энергетики.

В. МАРКИН.

водов им. Дзержинского и самоходных землеройных машин, строящейся АЭС, теплозаводской и управления бытового обслуживания. Не выполнили задания по объему строительно-монтажных работ объединение «Балаковорезинотехника», химический завод и гидроэлектростанция.

Успешно, на 104,1 процента при достижении прироста к уровню двух первых месяцев прошлого года в 9,5 процента, выполнен объем подрядных работ собственными силами. Перевыполнили задания и достигли прироста к уровню прошлого года строители управления «Саратовгэсстрой» и «Волгогорэнергомонтаж», трестов «Балаковорезинотехника» и «Промжилстроймонтаж», специализированного монтажно-строительного управления треста № 7 и ремонтно-строительного монтажного управления № 1.

Вместе с тем не выполнили план подрядных работ собственными силами коллектив дорожно-строительного управления № 4, снизив объем производства по сравнению с двумя месяцами прошлого года. Ниже уровня прошлого года и показатели БМУСа в РСМУ-4.

Перевыполнив на 3,3 процента задание по производительности труда, строители и монтажники добились прироста ее по сравнению с январем-февралем прошлого года. Не выполнили план по выработке на одного работающего ДСУ-4 (90 процентов), треста «Промжилстройремонт» (99,8), управлений «Гидромонтаж» (76,7), «Волгогорэнергомонтаж» (68,7). Снизили показатели выработки на одного работающего по сравнению с первыми двумя месяцами прошлого года: коллективы ДСУ-4 (91,6, процента), спецДРСУ (79,9), управлений «Гидромонтаж» (88,1), «Волгогорэнергомонтаж» (77,6), участка РТИремонт (70,8).

Через несколько дней завершается первый квартал года. Чтобы его финал был успешным и принес ожидаемый народнохозяйственный успех, необходимо на каждом предприятии и в каждой организации повысить ответственность каждого участника соревнования за судьбу планов и приятий социалистических обязательств и добиться, чтобы каждый трудовой день был эффективно использован для осуществления намеченного.

С. ПЕТРОВА.

Определенный вклад в борьбу за экономию топлива вносят и новаторы производства, которым по итогам городского социалистического соревнования среди коллективов изобретателей и рационализаторов предприятий транспорта за первое полугодие прошлого года было присуждено первое место. Ими подано несколько эффективных рационализаторских предложений, направленных на экономию горючесмазочных материалов. Так, от внедрения рационализаторского предложения «Реконструкция бойлеров на линии воздухообогрева автомобилей», поданного слесарем-сантехником Г. А. Марычевым, электросварщиком Н. А. Пильяковым и главным механиком В. В. Перевозовым, получен экономический эффект в 2678 рублей.

Выполняя исторические решения XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии, автотранспортники придают большое значение экономии горючесмазочных материалов. Это забота всех и каждого. И поэтому труженики автоколонны № 1180 стремятся успешно выполнять принятые социалистические обязательства и один из основных пунктов — по экономии топлива.

Н. ПОНОМАРЕВА, начальник планово-экономического отдела автоколонны № 1180.



НА ЛИНИИ ОГНЯ

К 100-летию со дня рождения
В. А. Антонова-Овсеенко

Яркая, как красное знамя, жизнь В. А. Антонова-Овсеенко неразрывно связана с революционным движением в России 1902—1917 годов, гражданской войной и становлением власти Советов. Большевик с 1902 года, он был одним из организаторов военных восстаний в период Первой русской революции, активно участвовал в военно-технической подготовке вооруженного восстания в 1917 году, руководил штурмом Зимнего дворца, с отрядом из 50 матросов, солдат и красногвардейцев арестовывал министров Временного правительства и их помощников. Будучи командующим войсками Юга России, он лично участвовал в освобождении Украины, Дона и Крыма от интервентов и внутренней контрреволюции. В 30-х годах В. А. Антонов-Овсеенко был на передних рубежах борьбы испанского народа против франкистов.

Владимир Александрович Антонов-Овсеенко родился 21 марта 1883 года в Чернигове в семье поручика. Учился в кадетском корпусе, военно-техническом училище, с юных лет приобщался к революционной работе в войсках. В эти же годы знакомится с произведениями основоположников научного марксизма, штудирует работы Ленина.

С марта 1905 года В. А. Антонов стал профессиональным революционером, вскоре получил первую подпольную кличку «Штык». В том же году состоялась первая его встреча с В. И. Лениным.

В 1910 году В. А. Антонов стал политическим эмигрантом и на протяжении семи лет жил в Париже, центре российской эмиграции. В. И. Ленин часто приезжал в Париж, участвовал в собраниях, выступал с речами и рефератами. В. А. Антонов как интернационалист и там был на

переднем крае политической борьбы.

В апреле 1917 года В. А. Антонов вернулся на родину и выступил с открытым письмом к ЦК РСДРП(б) в «Правде», твердо встав на позиции большевизма.

11 октября 1917 года В. А. Антонов открывал съезд Советов рабочих и солдатских депутатов Саратовской области — своеобразный смотр боевых сил социалистической революции перед вооруженным восстанием.

Руководил подготовкой захвата Зимнего дворца полевой штаб, возглавляемый В. А. Антоновым. У американского журналиста А. Р. Вильямса, наблюдавшего ход Октябрьских событий, сложилось впечатление, что В. А. Антонов был главным военным специалистом среди восставших. В. А. Антонов следил по плану города за передвижением войск и боевых кораблей; составлял и подписывал множество документов — воззвания, доклады Центральному Комитету партии, предписания, удостоверения; обрабатывал и обобщал оперативные сведения и данные разведки.

25 октября в 2 часа 35 минут на заседании Петроградского Совета В. И. Ленин заявил: «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась!»

В день победы вооруженного восстания В. А. Антонов был избран в президиум Второго Всероссийского съезда Советов, вошел в состав Совнаркома и в ЦИК Советов.

В годы гражданской войны В. А. Антонов, по назначению В. И. Ленина, был главнокомандующим войсками на Юге страны, после Девятого съезда партии стал заместителем председателя Главного комитета всеобщей трудовой повинности, который возглавлял Ф. Э. Дзержинский. В феврале 1921 года ЦК партии направил В. А. Антонова в Тамбов как председателя полномочной комиссии ВЦИК по борьбе с кулако-эсеровским восстанием Антонова.

Будучи на посту председателя губисполкома в Самаре, В. А. Антонов развернул кипучую деятельность по борьбе с голodom и по хозяйственному строительству. Его брошюру «Спешите на помощь умирающим от голода» В. И. Ленин хранил в своей кремлевской библиотеке.

В 1922 году, после Одиннадцатого и Двадцатого съездов РКП(б), В. А. Антонова назначили начальником Политического управления Реввоенсовета Республики.

Е. ШЕВЦОВ.

Спорт

После бронзы — серебро

Так случается, что Евгений Ляпин второй год подряд открывает спортивный сезон балаковских борцов на чемпионатах СССР. В прошлом году в г. Ереване он завоевал бронзовую медаль, а в нынешнем произвел выгодный обмен на серебро и тем самым показал хороший пример своим товарищам.

Нынешний чемпионат СССР проходил в г. Брянске. Пройдя сито отборочных турниров, сюда съехались около 200 дзюдоистов со всех союзных республик нашей страны.

Ляпин на этом первенстве представлял нашу область. На этот раз он проходил предстартовую подготовку дома — надо было отказаться от долговременных учебно-тренировочных сборов, которые совпадали с экзаменационной сессией. Ее студент строительного факультета филиала политехнического института Е. Ляпин обязан сдать в срок и успешно.

С. НЕСТЕРОВ,
директор ДЮСШ
Саратовгэсстрой.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

переднем крае политической борьбы.

В апреле 1917 года В. А. Антонов вернулся на родину и выступил с открытым письмом к ЦК РСДРП(б) в «Правде», твердо встав на позиции большевизма.

11 октября 1917 года В. А. Антонов открывал съезд Советов рабочих и солдатских депутатов Саратовской области — своеобразный смотр боевых сил социалистической революции перед вооруженным восстанием.

Руководил подготовкой захвата Зимнего дворца полевой штаб, возглавляемый В. А. Антоновым. У американского журналиста А. Р. Вильямса, наблюдавшего ход Октябрьских событий, сложилось впечатление, что В. А. Антонов был главным военным специалистом среди восставших. В. А. Антонов следил по плану города за передвижением войск и боевых кораблей; составлял и подписывал множество документов — воззвания, доклады Центральному Комитету партии, предписания, удостоверения; обрабатывал и обобщал оперативные сведения и данные разведки.

25 октября в 2 часа 35 минут на заседании Петроградского Совета В. И. Ленин заявил: «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась!»

В день победы вооруженного восстания В. А. Антонов был избран в президиум Второго Всероссийского съезда Советов, вошел в состав Совнаркома и в ЦИК Советов.

В годы гражданской войны В. А. Антонов, по назначению В. И. Ленина, был главнокомандующим войсками на Юге страны, после Девятого съезда партии стал заместителем председателя Главного комитета всеобщей трудовой повинности, который возглавлял Ф. Э. Дзержинский. В феврале 1921 года ЦК партии направил В. А. Антонова в Тамбов как председателя полномочной комиссии ВЦИК по борьбе с кулако-эсеровским восстанием Антонова.

Будучи на посту председателя губисполкома в Самаре, В. А. Антонов развернул кипучую деятельность по борьбе с голodom и по хозяйственному строительству. Его брошюру «Спешите на помощь умирающим от голода» В. И. Ленин хранил в своей кремлевской библиотеке.

В 1922 году, после Одиннадцатого и Двадцатого съездов РКП(б), В. А. Антонова назначили начальником Политического управления Реввоенсовета Республики.

Е. ШЕВЦОВ.

Спорт

После бронзы — серебро

Так случается, что Евгений Ляпин второй год подряд открывает спортивный сезон балаковских борцов на чемпионатах СССР. В прошлом году в г. Ереване он завоевал бронзовую медаль, а в нынешнем произвел выгодный обмен на серебро и тем самым показал хороший пример своим товарищам.

Нынешний чемпионат СССР проходил в г. Брянске. Пройдя сито отборочных турниров, сюда съехались около 200 дзюдоистов со всех союзных республик нашей страны.

Ляпин на этом первенстве представлял нашу область. На этот раз он проходил предстартовую подготовку дома — надо было отказаться от долговременных учебно-тренировочных сборов, которые совпадали с экзаменационной сессией. Ее студент строительного факультета филиала политехнического института Е. Ляпин обязан сдать в срок и успешно.

С. НЕСТЕРОВ,
директор ДЮСШ
Саратовгэсстрой.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 22 МАРТА

9.00 Время.
9.45, 19.35 Мультифильмы.
10.20 Я. Купала. «Павлинка».
Фильм-спектакль.
11.45 «Мелодии России». Концерт.

15.30 Новости.
15.45 «Птичка — дело каждого». Документальные телефильмы.

16.45 Лирический концерт.

17.10 Чему и как учат в ПТУ.

17.40 Рассказывают наши корреспонденты.

18.10 К открытию Всесоюзной недели музыки для детей и юношества. Концерт.

19.05 На земле, в небесах и на море.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 «Наши дети». Кинозарисовка.

20.10 «Народное творчество». Телебюллетень.

20.55 «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

22.00 Время.

22.35 «Лица друзей».

23.20 Сегодня в мире.

23.35 Спорт за неделю.

СРЕДА — 23 МАРТА

9.00 Время.
9.45 В мире животных.
10.45 «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия.

22.00 Время.

22.35 Документальный экран.

23.45 Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 25 МАРТА

9.00 Время.

9.45 «Тайна третьей планеты».

Мультифильм.

10.35 «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия.

22.00 Время.

22.35 «Знакомые мелодии».

Фрагменты из оперетт.

00.05 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 27 МАРТА

9.00 Время.

9.45 Выступление художественных коллективов Тюменской области.

10.15 «Вулканы Камчатки».

Документальный фильм.

10.30 Булыньник.

11.00 Служу Советскому Союзу!

12.00 Здоровье.

12.45 Утренняя почта.

13.15 Встречи на советской земле.

13.30 Сельский час.

14.30 Музикальный киоск.

15.00 М. Горький. «Дачники».

Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького.

17.50 «Таинственная пропажа».

Мультифильм.

18.00 «Единство слова и дела».

Передача 4-я из цикла «Решается на месте».

Принимает участие член ЦК КПСС В. И. Конотоп.

19.00 Международная панорама.

19.45 На экране — кинокомедия «Процесс от трех миллионов».

21.00 Клуб путешественников.

22.00 Время.

22.35 Футбольное обозрение.

23.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости».

00.15 Новости.

ЧЕРДИКИ — 24 МАРТА

11.35 Заключительный концерт Всесоюзного фестиваля советской музыки. Передача из Таллина.
12.30 Новости.
15.30 Новости.

15.45 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные телефильмы.

16.50 «Звени, бандура!».

17.20 Фильм — детям. «Такой большой мальчик».

18.45 Шахматная школа.

Класс разрядников.

19.15 Ленинский университет

СУББОТА — 26 МАРТА

9.00 Время.
10.15 13-й тираж «Спорлотто».
10.25 Для вас, родители!
10.55 Мир растений.
11.40 «Карл Маркс. М